

**Отчет о деятельности муниципального Совета старшеклассников
Володарского муниципального округа
за 2023 год**

Председатель Совета старшеклассников
Элазян Лаура, ученица 10 класса
МАОУ СШ № 8

Добрый день, участники муниципальной образовательной конференции!

Совет старшеклассников - орган ученического самоуправления, который планирует и организует внеурочную деятельность учащихся, помогает воспитывать инициативность, самостоятельность и ответственность.

В 2023 году основными направлениями работы муниципального Совета старшеклассников являлись:

- формирование активной гражданской позиции;
- координация деятельности школьных Советов старшеклассников, объединений учащихся образовательных организаций Володарского муниципального округа;
- участие в планировании и проведении муниципальных мероприятий для учащихся;
- развитие волонтерского движения, шефства над младшими школьниками;
- организация и участие в акциях разного уровня.

В 2023 года более 1500 обучающихся Володарского муниципального округа вступили в «Движение Первых», более 1300 обучающихся начальной школы стали «Орлятами России». Очень значимым стало открытие во всех школах Центров детских инициатив, где обучающиеся смогут создавать и осуществлять собственные внеклассные проекты.

В 2023 году члены муниципального и школьных советов старшеклассников стали организаторами и активными участниками многих интересных дел в различных направлениях:

- культура и досуг;

- образование и наука;
- здравоохранение и спорт;
- патриотизм;
- пресс-центр;
- шефство;
- волонтерство.

Остановлюсь на каждом более подробно.

КУЛЬТУРА И ДОСУГ

В течение всего года Совет старшеклассников провел несколько крупных акций и мероприятий:

- всероссийская акция «Талисман добра» в рамках проекта «МЫВМЕСТЕ.ДЕТИ»;
- проект «Классная встреча»;
- организация и проведении праздничных концертов, торжественных линеек.

1 июня 2023 года школьники приняли участие в экскурсионном проекте "Посмотри на Нижний", совершив увлекательное однодневное путешествие в столицу региона;

18-19 ноября 2023 года 48 активистов детского движения и ученического самоуправления общеобразовательных организаций Володарского муниципального округа стали участниками профильной смены "Лидер" в загородном детском оздоровительно – образовательном центре "Энергетик".

ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА

С целью реализации данного направления учащиеся приняли активное участие в таких муниципальных мероприятиях, как научно-практические конференции «Путь в науку», акция «Отлично» от главы местного самоуправления», конкурс «Ученик года», политико-экономическая игра «Город будущего» и интеллектуальная «Что? Где? Когда?». Все они дают возможность обучающимся проявить свои способности.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И СПОРТ

В 2023 году в рамках «Президентских состязаний и игр» учащиеся приняли активное участие в муниципальных соревнованиях по легкой атлетике, настольному теннису, спортивному многоборью, шашкам и шахматах (есть победители и призеры, завоевавшие личное первенство), сдавали нормы ГТО.

В апреле во всех школах Володарского муниципального округа прошла большая общешкольная зарядка в рамках Дня здоровья.

ПАТРИОТИЗМ

В настоящее время наблюдается развитие традиций военно-патриотического воспитания молодежи, поэтому данной работе мы уделяем большое внимание. Это наши ежегодные мероприятия ко Дню неизвестного солдата, в рамках которых проводятся линейки около памятников и обелисков с возложением цветов и зажжением свечей.

В мае 2023 года состоялась традиционные ежегодные акции «Победа», «Окна Победы», «Свеча памяти».

8 мая юнармейцы и члены военно-патриотических клубов участвовали в историческом событии - зажжении Вечного огня в г.Володарске. Частицы пламени Вечного огня из Александровского сада г.Москвы и Огня памяти г.Дзержинска дали жизнь Володарскому Огню Победы.

31 августа 2023 года 18 юнармейцев Володарского муниципального округа отправились в Северную Осетию. Цель визита - участие в патриотической акции, посвящённой памяти погибших в теракте 2004 года. На этот раз участниками путешествия в Беслан стали победители конкурсного отбора "Терроризму - НЕТ!"

В поддержку военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации обучающиеся приняли участие в общероссийской акции «Отважным и важным», придумывали дизайн шеврона-талисмана, который будет приносить удачу бойцам, а также в акции «Талисман добра», участники которой делали сердца из ниток, вкладывая в них частичку своей души.

Ребята из Совета старшеклассников приняли участие в проекте «Классная встреча» с участниками специальной военной операции. Это было уникальное мероприятие, которое позволило больше узнать о военной службе и выразить

нашу поддержку и благодарность воинам. Под руководством активистов и родственников участники СВО провели мастер-классы по изготовлению сухого душа для военнослужащих.

В течение года старшеклассники принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников специальной военной операции, акциях «Посылка из дома», «Своих не бросаем», «Письмо солдату», «Добрые письма», «Новогоднее видеопоздравление для участников СВО». Были собраны медикаменты, одежда, школьные принадлежности и продукты для детей Донбасса и военнослужащих.

Приняли также участие в Днях единых действий, фестивале детского творчества «Мальчишник», конкурсе «Во славу Отечества», учебных сборах по основам военной службы, соревнованиях «Нижегородская Зарница - 2023», победу в которой одержали учащиеся школы № 8 с.п.Новосмолинский (4 возрастная группа) и школы № 1 г.Володарска (2 возрастная группа).

ПРЕСС-ЦЕНТР

21 октября на базе Мулинского культурно-досугового центра прошел Детско-родительский форум Володарского муниципального округа. В рамках работы образовательных площадок было организовано несколько треков: лекция для родителей и педагогов «Теория поколений», площадка «Фокус на жизнестойкость» для подростков, интерактивная игра для участников и педагогов Всероссийской программы «Орлята России», площадка для членов Совета Первых.

Активисты Совета старшеклассников приняли участие в ежегодном конкурсе молодежных социальных проектов «Инициатива» и одержали победу с финансовой поддержкой проекта «Медиацентр Движения первых». В рамках проекта планируется организовать и провести онлайн школу медиаволонтеров, сформировать команду медиаволонтеров, снять 15 видеороликов в 3 уникальных рубриках и провести муниципальный медиа-форум.

В ноябре представители Совета старшеклассников совместно с участниками «Движения первых» стали участниками Медиафестиваля «Движение Первых».

Кроме того, обучающиеся Володарского муниципального округа приняли участие в премии «Выбор Первых», фестивале муниципальных и региональных медиа-центров, Всероссийском проекте «Медиа Притяжение», Региональном челлендже «Мы в МЕДИА!», Слёте наставников «Движения первых» и многих других.

ШЕФСТВО

Достаточно значимой оказалась организация шефской работы. Прежде всего, это помощь школьных Советов старшеклассников в реализации проекта «Орлята России», проведение общешкольной зарядки, повторение правил безопасности, я помощь в подготовке младших школьников к различным мероприятиям.

ВОЛОНТЕРСТВО

Волонтерские отряды действуют в 7 образовательных организациях Володарского муниципального округа. Они являются инициаторами трудовых десантов по благоустройству школ и прилегающей территории, отвечают за проведение таких экологических акций, как «Собирай отдельно», «Сбор макулатуры», «Помощь бездомным животным».

Лидер школьного экологического отряда «БРИГ» приняла участие в конкурсе молодежных социальных проектов «Инициатива» с проектом «Школа полевых исследований - 2024» и выиграла финансовую поддержку. Проект направлен на экологическое просвещение учащихся трех поселений Володарского округа, проведение летней школы полевых исследований и детской научной конференции.

С интересом ребята участвовали во Всероссийской акции «Российский детский Дед Мороз» от Российского движения детей и молодежи «Движение первых», где были в роли Снегурочки и Деда Мороза, вручали подарки представителям разных профессий.

В следующем году Совет старшеклассников продолжит работу по привлечению большего количества лидеров в работу Совета старшеклассников, формированию

ответственности за порученное дело, созданию условий для самореализации, активному участию в самоуправлении.

Мы знаем один секрет: работа в команде заставляет обычных людей получать значимые результаты.